

Előfizetési ár:

Postán küldve:

Egész évre 32.—  
Fél " 16.—  
Negyed " 8.—  
Egy hóra 3.—

# ELLENZÉK

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár:

Házhoz hordva:

Egész évre 32.—  
Fél " 16.—  
Negyed " 8.—  
Egy hóra 3.—

Szerkesztőség:

Kolozsvárt, Deák Ferenc-utca 35. sz., em.

Alapította: Bartha Miklós.

Kiadóhivatal:

Kolozsvárt, Deák F.-utca 35. Telefon 9.

## Eroőködés.

Kolozsvár, márc. 13.

Lloyd George mindenképpen győzni akar. Anglia szövetségeseinek már a háboru kezdetén elmagyarázta s talán adatokkal is bizonyította, hogy az antant győzelme kétségtelen, de Anglia számítása ebben az ügyben kudarcot vallott. Nincs vége a háborunak, de azért megállapíthatjuk azt, hogy Anglia számítása kudarcot vallott. Lloyd George ezért szégyenli magát és ezért fejt ki Anglia hihetetlen erőfeszítést az antant-győzelem érdekében.

Saját hadseregét azonban hiába szervezte és hiába teremtette meg a nagy angol hadsereget, hiába izgatta Oroszországot állandó támadásra, hiába küldötte a franciákat a tömeges halálba, hiába hozta el az exotikus világ színes embereit és hiába dobta Oláhországot a többi kis állam után a háboru molochjának a torzába, mert az antant azért nem győzött és nem is fog győzni. Érzik ezt ma már az angolok is, amikor kereskedelmi hajóik pusztulása felett keseregnek.

De az angolok gonosz, rideg-lelkű, üzletemberek. Ők a félvilág legyilkolása árán is győzni akarnak és ezért Lloyd George újabb diplomáciai erőfeszítést végez a világ minden zugában. Az angol pénz már Kinában is gurul és az angol ügynökök már a sárga fajt igyekeznek Európa népei felé hajtani. Pekingben, Tokióban, Washingtonban és a jó Isten földjének minden zugában dolgozik már Anglia, mert ő ambíciót csinál abból, hogy mentől tovább fenntartsa a háboru borzalmait.

Japannak holmi számadása volt Amerikával, ami zavarta Amerika terveit, amelyeket talán Anglia érdekében ohajt megvalósítani. Nos tehát, Anglia rögtön ott van, ahol kell és igyekszik a két ellenséget mindenáron kibékíteni, azért, hogy ellenünk uszithassa. Ha nem tudnák azt, hogy Anglia a legpiszkosabb és

undokabb eszközöktől sem riad vissza, amelylyel a központi hatalmaknak árthat: akkor őszintén csodálkoznánk azon, hogy Kína tulajdonképen mit akar velünk? És amit akar, miért akarja? Így azonban érthető. Anglia összes szövetségeseivel és összes színes gyarmati csapatjaival egyetemben is gyöngének bizonyult. Hiába volt a nagy szája, a dicsekvő hangja és

fenyegető káromkodása, mert nincs győzelem. Hiába ígérte be, mert hazudott és csalódott. Most hát azon mesterkedik, hogy Amerikát a sárgákkal együtt Európára zudítsa. De ez Angliának is nehéz feladat. Az angol düh erre későn határozta el magát. Ez az antantnak épen úgy nem sikerül, mint ahogynem sikerül a győzelem.

## Hivatalos jelentések.

**A harctereken nevezetesebb események nem történtek. — Csak az olasz és francia frontokon voltak kisebb harcok. — A keleti és macedóniai arcvonalokon meglehetősen nyugalom uralkodott.**

A német vezérkar jelentése szerint az igen kedvező látási viszonyok következtében a messzehordó fegyverek és repülőik tevékenysége az arcvonal számos pontján fokozódott. Az Ancre területén, Bousquis és Le Troustlog között különösen erős, az Ancre mentén pedig több szakaszban és a Champagneban élénk volt a tűz. — Ripontól délre a franciák ma reggel megtámadták állásainak egyes részeit, visszaverik őket. Az

ellenség repülőink légi támadásai következtében 16 repülőgépet és két kötött léghajót, védőtüzelésünk folytán pedig egy repülőgépet vesztett.

Az olasz fronton az olaszok a Karszt-fennsíkhoz közeledve erősebb ágyú- és aknátűz alatt tartották. Ma reggel Koslanjevica mellett visszavertük az ellenség támadását. Repülőink a Reome melletti telepeket bombázták.

## Ki sodorta Oláhországot háboruba?

Berlinből jelentik: Az angol alsóház tilésén Dillon ismert politikus és újságíró figyelmeztetését, aki különben szólónak rokona, a cenzura utján elnyomta. A War office teljes szándékosággal idézte elő a szalonkii expedíció sikertelenségét, amidőn Sarraílnak a sürgősen kért ágyukat, hadianyagot és vasúti anyagot nem bocsátotta rendelkezésére.

Még súlyosabbak a támadások a vádló személye folytán, amelyeket King képviselő intézett. Ez a tekintélyes, jól informált, Greyal baráti viszonyban levő képviselő egyenesen Lloyd George-t vádolta Románia pusztulásáért.

Már 1915 januárjában közölt a Times egy cikket Romániának a háboruban való beavatkozásáról és ehhez a cikkhez csatlakozott az ottani katonai helyzetnek Repington tollából származó részletes méltatása. 1915 február 28-án a lap bejelentette, hogy Románia öt millió font angol kölcsön-előleget kap. 1915 februárjában Grey közölte szóval, hogy a kölcsön megkötéséről a tárgyalásokat nem, mint szokásos, a külügyi hivatal, hanem közvetlenül a kincstári hivatal folytatta. A kincstári kancellár akkor Lloyd George volt.

## Olasz segítség a franciáknak.

Bernből jelentik: Hír szerint az olaszok 250—300.000 főnyi csapatot küldenek a nyugati harcterre a franciák támogatására. Svájci lapok kételkednek abban, hogy Olasz-

ország, amelynek nagyarányú osztrák és magyar és német offenzívától kell tartania, képes lenne ilyen tekintélyes segítséget küldeni Franciaországba.

## Kína nem szakít Németországgal.

A\*Radio-ügynökség jelenti Londonból: Itt nem adnak hitelt azoknak a híreknek, amelyek arról szólnak, hogy Kinának Németországgal való szakítása küszöbön van, valamint kételkednek a kínai kormány lemondásában is. Kína elnöke és miniszterelnöke a Németországgal szemben való politikában egyetértenek.

Egyes szám ára 10 fillér.

## Apponyi interpellációja.

### A t. Házból.

A képviselőház nyolc napi szünet után újra összeült, hogy folytassa a miniszterelnöki jelentés fölötti vitát, amelyben jóformán csak ellenzékiek vesznek részt, mert a nagy sópártból eddig összesen csak hárman próbálkoztak a jelentés elfogadása mellett szót emelni.

A tegnapi ülés eseménye különben Apponyi interpellációja volt, aki a közös érdelem-bizottság ügyében szólalt fel és hozta Tiszát nagy zavarba, mert direkt válaszolni az Apponyi kérdésre nem tudott. Apponyi beszédében azt hangoztatta, hogy az osztrák sajtó ismételtelen oly módon tárgyalja az új közös érdelem-bizottságot, hogy a magyar alkotmány szempontjából az intézményt veszélyesnek lehet felfogni, még ha az új szervezet csupán tanácsadó lesz, akkor is biztosítani kell a paritás érvényesülését, miért is kérdezi, hogy milyen joggal és hatáskörrel lesz felruházva az új közös érdelem-bizottság. Milyen viszony lesz a magyar kormány és között, miként lesznek a tanács-tagjai választva avagy kinevezve. Végül kinek az ellenjegyzésével történik meg az elnöknek a kinevezetése.

Tisza válaszában kitért az egyenes felelet elől és azt mondta, hogy a szervezet informatio jellegű lesz, cselekvési hatáskörrel nem lesz felruházva.

Apponyi viszont válasza után a többség Tisza válaszát tudomásul vette.

A miniszterelnöki jelentéshez Eszterházy Móric és Simonyi Szemadán Sándor szólottak. Ma folytatják a vitát.

### Hős kolozsmegyei szolgabíró

Bányay László hidalmási szolgabíró, aki, mint hadnagy és századparancsnok az 51-ik ezrednél a háboru kezdete óta teljesít állandóan frontszolgálatot, ő felelős a Verdienstkreuz III. osztályával tüntette ki. Bányay egyike az ezred legderekabb tisztjeinek, aki részt vett az ezrednek csaknem valamennyi ütközetében. Már zászlós korában a nagy ezüst vitézségi éremmel és a német Kriegsdienstmedaillal tüntették ki, melyre Dekáni őrnagy azzal a megjegyzéssel terjesztette fel, hogy „nem ismerem az ezredben egy olyan tisztet még, aki úgy megérdemelné, mint Bányay.“ Ott volt a chirowi nagy győzelmekben, Iwangorod ostromában Dekáni őrnagy vezetése mellett azok között volt, akik elsőnek léptek a vár veremosta romjaira. Slo-nim alatt súlyosan megsebesült, derekán ment át egy golyó, de pár heti gyógykezelés után sántítva és beforraltan sebbel ismét ott állott botjára támaszkodva a tűzvonalban és akkor a divizionárius altábornagytól érte az a kiténtetés, hogy megengedte neki, hogy bármilyen szemlénél botra támaszkodva állhat csapata előtt.

A múlt évi júliusi nagy orosz offenzíva visszaverésénél különösen kitüntette magát, amikor Pfeiffer százados zászlóaljparancsnok vezetése alatt, mint századparancsnok a 14 napos küzdelemben többszörös rohammal vette vissza a több napos pergőtűzzel romokba lőtt állásokat. Signum laudissal tüntették ki akkor, s mikor az offenzíva második felében a századára adott legerősebb pergőtűzes orosz támadások összetörték Bányay százada és a többi századok előtt: a legszebb tisztí kiténtetésre, a szolgálati érdemkereszt III-ik osztályára terjesztették fel a sánta hadnagyot, aki botra támaszkodva haladt sturmra csapata élén, gránát, srappell és golyótűzben bukácsolva a gödrök, galyak, mély sáncok, magas dombok között, de elől, mindig elől.

A katonái, akik többnyire még szolgabíró korából ismerik és tisztelik, csak úgy hívják egymás között: domnisoru nos, a mi

urfink, s büszkék reá és sturmvezető szeges botjára, büszkék a szolgabírójukra, aki itt is vezérök, gyámoltójuk, családi bajsik elintézője akárcsak otthon: tűzbe mennek érte és hűséggel követik évek óta már.

—y. —gy.

### A kenyérjegyek Bukarestben.

A bukaresti német katonai rendőrség egyik tagja, Hanst Stein bajor hadnagy a következőkben nyilatkozott Bukarest mai életéről.

— Közbiztonság szempontjából Bukarestben elfogadható állapotok vannak. A kisebb, nagyobb bűnözések száma nem haladja meg azokat a méreteket, amelyek rendszer időben egy Bukaresthez hasonló nagy városban elő szokták fordulni. Ezzel szemben a bukarestiek tulsokat vétének azok ellen a rendeletek ellen, amelyeket a német közigazgatás bocsátott ki s amelyek a rendkívüli helyzeire való tekintettel az egyéni szabadságok korlátozását tartalmazzák.

— Így többek között a zárórát nagyon gyakran hágják át. Ezenkívül az élelmezés korlátozásáról kiadott rendeletek ellen is tömegesen vétének a bukarestiek. Bukarestben ugyanis éppen úgy, mint más front mögötti városokban életbelépett a kenyérjegy-rendszer, elrendeltettek a hustalan és zsirtalan napok és míg Németországban vagy itt szigoruan betartják a rendeleteket, addig a bukarestiek eleinte azokat csak iroit malasztanak tekintették.

— A bukarestiek nagyfoku fegyelmezettségére vall az, hogy azon a napon, amikor először lépett életbe a hustalan nap, majdnem minden vendéglőben hust szolgálattak ki a vendégeknek. Az első napon ezért 240 vendéglőt kellett megbüntetni. Később aztán, amikor meggyőződtek arról, hogy a rendelet betartása a hatóság szigoruan büntet helyez, kezdtek komolyabban venni a rendeleteket. Mindemellett még most is szigorú ellenőrzésre van szükség.

— Bukarest külső képe egy nagyforgalmu város életéről tesz tanúságot. A főbb utcákon elegáns üzletek várják a vevőket, divatárkereskedések, fényes cipőüzletek vették egymással elegancia és forgalom tekintetben. A városról eltűnt a meghódított város külső színe, amely egyébként Bukarestet is jellemezte az elfoglalás első heteiben. A német katonai rendőrség mellett, illetve annak fennhatósága alatt a bukaresti rendőrség is teljesít szolgálatot és mondhatom, a legnagyobb pontossággal és eredménnyel.

### A frontélet.

Kolozsvár, március 13.

A békehirek egyelőre elhalkulnak. Miniket azonban ne bántson ez a körülmény. A központi hatalmak mikor felajánlották a békét, arra is el voltak készülve, hogy a béke még messze van. De hogy elég nyugodtan fogadjuk ezt a háborus állapotot, az is mutatja, hogy a front mögött kezdünk berendezkedni. Etre mutat az a hír, hogy Komjáthy János volt szinigazgató front-szinházat szervezett. Minden nagyobb szintársulat néhány taggal járul a front-szinházhoz és ez a frontársulat közvetlenül a frontok mögött játszik a katonák mulattatására.

Mint halljuk a frontársulat már annyira szervezve van, hogy mentől hamarabb megkezdheti működését. Az első állomás Lembergben volna, de ha szükséges, a katonák lelkesítésére a lövészárkokig hatolna a társaság.

Ime ez az első lépés ahhoz, hogy rövidesen kialakuljon egy új — ugynevezett

front társadalmi élet. Hiszen, ha az angolok még három évig is bírják, mi akkor bírjuk tizenhárom esztendeig is. Ennélfogva a front-szinház után következik a frontcsalád alapítás. Front-anyakönyvvezetőségek lesznek a fronton, akik a vállalkozó front-leányokat összeházasítják a katonákkal. Az így megalkult frontcsaládoknak lesz front-közigazgatása és frontkulturája. Lesznek front-hivatalok és front-iskolák. A társas intézmények közül különösen a front-kávéházak, front-klubok és front-mulatok, ahol a pénzt elhessen herdálni. Az ellenségénél hasonlóképp fejlődnek ki ez intézmények, minek következtében a hadviselés is nagy változást szenved. A különböző korok és nemek egymás ellen fognak harcolni. Például muszkaapák nem rohamozhatnak magyar vagy német gyerekek ellen. Hanem gyerek gyerek ellen, asszony asszony ellen és férfi férfi ellen harcol. Mikor a gyerekek harcolnak, az ellenséges szülők békésen szemlélik, úgy mint a front mögött iskolai vizsgáknál szokás. Akik jól verekednek, ajándékombákat és srappelleket kapnak. Mikor az apák verekednek, akkor az anyák és gyerekek nézik és okulnak, hogy miként kell egymást mentül hatásosabban fejbe koltítani. Reggeli, ebéd és vacsora ideje alatt a harc szünetel. Ilyenkor a szakácsok hosszú asztalokat terítenek a lövészárkok között, ahol az ellenfelek jól esznek-isznak és pohárköszöntőket mondanak egymásra. Ezek a pohárköszöntők nem „éljen“-nel végződnek, hanem ilyenformán: „nyugodjék csendesesen“. A nevek is változni fognak, mert ahogy a békés foglalkozás megteremtette a Kerekes, Kovács, Szabó stb. neveket, a háborus foglalkozás által úgy lesz Bomba Márton, Golyó András, Ágyu Pista. A dalköltészet is változik. Nem azt éneklük, hogy „magasan repül a daru, szépen szól“, hanem hogy „magasan repül a srappell szépen szól.“ És nem „ezt a kerek erdőt járom én“, hanem „ezt a lövészárkot járom én — ezt a kis gránátot várom én“ stb.

Hogy Komjáthy kezdeményezése miféle változásokat fog még felidézni — ezt az olvasó amugy is elképzelheti. Még csak azt említem meg, hogy ez a front-társadalom „Lloyd George“-nak valahol a pokol fenekén szobrot emel, mint új társadalmi aposztoznak és pergőtűz dörgése között leplezik le. Mert aki, mint Lloyd George is ilyen szépen nyújtja a háborut, megérdemli, hogy felmagasztalják. (s.)

## ZENE.

### Négy koronáért 60 korona.

Most megjelent 6 ik számával zárja első negyedét Magyarország egyetlen kottafolyóirata, a „Százerek Zeneje“, mely negyedévi 4 koronáért annyi zeneújdonágot közöl a legkiválóbb szerzőköl, amennyit eddig 60 koronáért is alig lehetett megszerezni. A 6 ik szám Eysler Edének, a világhírű osztrák komponistának egy vidám apróságát, Kun László zeneakadémiai tanárnak egy gyönyörű magyar dalát, Buday Dénesnek egy mély hangulatu dalkölteményét s két más sikerült zeneszámot közöl. A legközelebbi füzetekben Huszka Jenő, Rényi Aladár, Tarnay Alajos, Ányos Laci s a legkiválóbb osztrák szerzők művei fognak megjelenni. A kiadóhivatal címe: VI., Nagymező-utca 37—39. sz.

# HIREK

— Kérjük mindazon előfizetőinket, akik előfizetési díjjal hátraleltek vannak, szíveskedjenek ezt mihamarabb megküldeni a kiadóhivatalnak.

## Március 15.

A háboru kitörése óta Kolozsvárt csak egyszer ünnepeltük meg a régi hagyományokhoz híven március 15-ét a nyári szinkörben, amikor dr. Fehér Gerő, az erdélyi róm. kath. státus kiváló titkára tartotta az emlékbeszédet. Azóta kényelmi vagy egyéb szempontokból a kolozsvári március 15-iki ünnepélyek nem tudnak akkora érdeklődést és lelkesedést kelteni, mint régen. Pedig e nagyidőkben épen szükség van a lelkesedésre, a bizalomra, hogy hitünket megerősítsék a végső győzelemben. Az idei ünnepély programjának egy részét már tegnap közöltük. A mai postával még a következő tudósítást vettük:

Március 15-én Kolozsvárt a szokásos estélyt ezuttal a Kossuth Lajos Asztaltársaság rendezi. Az estély tárgysorozata a következőképpen nyert megállapítást: 1. Himnusz. 2. Előki megnyitó, tartja Tanács József. 3. Áldomás a Kossuth-serleggel, előadja dr. Apáthy István. 4. A Kossuth Lajos Asztaltársaság jelentése és indítványa, előterjeszti Merza Gyula. Az estély a Newyork-szálló földszinti kisebb termében tartatik meg este 8 órakor, melyre az érdeklődők hazafias részvételét kéri a Kossuth Lajos Asztaltársaság elnöksége.

— Kolozsvár — bolgár barátság és vérszövetség a bolgár sajtóban. Apáthy István dr. egyetemi professzor megnyerte a bolgár kertészi, hogy a kolozsvári állami tisztviselők egyesülete kertészkedésre utalt tagjait a bolgár kertészet fogásaiba beoktassa s a kertészkedni nem érkező tagokat pedig a várostól nyerendő 20—25 hold bérföldön termelendő nyári zöldséggel 50 százalékos árkedvezmény mellett ellássa. Az Apáthy bejelentése kapcsán az „Ellenzék“ februárius 14. száma rokonszenves hangon emlékezett meg Bulgária becsületes, szorgalmas népéről, melyben a munkaszeretet, paritán élet, takarékoság, becsületes irányú üzleti érzéssel párosul. Az „Ellenzék“ e példányát elkérte most egy bolgár napilap, hogy közreadja ez irást. Megjegyezzük, hogy az „Ellenzék“ 1912-től állandóan közöl a velünk testvér bolgár nép jeles tulajdonságairól ismeretéseket. Igen szerencsés dolognak tartjuk Péter György ajánlatát, mely alkalmas arra, hogy azt a vérszövetséget, melyet a magyar-bolgár katona a harctéren köt, a békés munkálkodás kertjeiben fenntartsuk és ápoljuk s a két testvéremzetet nem az árdrágítás, hanem a több termeléssel a közjólétet előmozdító munkamezején összekapcsoljuk. Péter György bolgár kertésznek érdeke van ehhez. Tizenkilenc éve kertészkedik Kolozsvárt. 180 ezer korona értékű földbirtokot vásárolt itt, melyen mintakereset fűg beállítani. Már a múlt évben beadta honosítás iránti kérését s már csak napok kérdése, hogy ne csak kolozsvári földbirtokos, de egyúttal magyar állampolgár is legyen. — Péter György letelepedése Kolozsvárra nagyobb nyereség, mint a galíciai árdrágítóké. Péter korábban is jelét adta nagyobb áldozattal a magyarok iránti áldozatkészségének. Múlt évben a Kolozsvárt tartózkodott menekülőket a város első felhívására szeptember-október hónapokban olcsó zöldséggel látta el a termelésre kedvezőtlen időszak dacára. Péter a háboru után a konyhakertészetet s

bolgár gazdaságot nagyobb arányokban kívánja Kolozsvárt fejleszteni. A főtér egyik sarkán nagyobb bolthelyiséget modernül rendez be, ahol a közönség télen-nyáron olcsó áron szerezheti be zöldségszükségletét.

— A londoni orosz-zsidók sorsa. Berni munkatársunk jelenti, hogy az angol kormány érintkezésbe lépett az orosz kormánnyal, s közölte vele azt az elhatározást, hogy London keleti negyedében lakó ötvenezer zsidó orosz állampolgárt vagy visszaküldi Oroszországba, vagy besorozza az angol hadseregbe.

— Észak-Németországban beszüntetik a sörgyártást. Majus elején Észak-Németországban beszüntetik a sörgyártást. A sörfőződék február tizenhetediké óta nem kapnak árpát, mert a meglévő készlet az emberi táplálkozás céljaira kell s árpa nélkül még Németországban sem tudnak jó sört főzni.

— Asszonyok zendülése a párisi piacon. Genfből táviratozzák: A párisi élelmiszerpiacon nagy zavargásokat rendeztek az asszonyok. A rendőrség és negyven zuáv tehetetlen volt a tömeggel szemben. Az elárúsító bódékat lerombolták.

— Nikita és az entente. Berni munkatársunk táviratozza: A Gazette de Lausanne jelenti, hogy Nikita király teljesen meghasonlott az entente-tal, mert nem akart semmiképpen sem beleegyezni abba, hogy Montenegrot Szerbiával egyesítsék. Mirkó herceg a király tudtával és beleegyezésével Bécsben időzik. Az új montenegrói kormány osztrákbarát, mert Ilics miniszter azelőtt osztrák tiszt volt.

## LEGUJABB

Az „Ellenzék“ távirat-telefon- és expressz-tudósításai.

### Jegyzékünk hatása.

Budapest, márc. 13.

Frankfurtból jelentik: A Frankfurter Zeitung jelenti Newyorkból: Az osztrák magyar jegyzéket itt kedvezőbbben fogják fel, mint a németek, mert úgy látják, hogy a hangja udvariasabb. A jegyzék tárgyi fejtegetései leglényegesebb pontjait nem tartják ugyan elfogadhatónak, de diplomáciai viszony megszakítása mindazonáltal ebben a percben nem valószínű.

### Zavargások Angliában.

Budapest, márc. 13.

Berlinből jelentik: A Kriegszeitungnak jelentik Rotterdamból: Egy Angliából visszatért hollandi ember elmondja, hogy a vidéki angol városokban az élelmiszerhiány miatt való zavargások olyan nagy mértékűek, hogy a rendőrségen kívül a katonaságnak is közbe kellett lépnie. Az élelmiszerüzletek ellen gyakoriak a támadások. Különösen kritikus a helyzet Birminghamban, ahol tizenkét ezer menekült belga tartózkodik.

### A tél és katonaink.

Budapest, márc. 13.

A sajtószállásról jelentik: A keletgalicial fronton katonaink a telet

általában kitünően töltötték. A szalmaeszmák, a prémek és a bazlikok kitünő szolgálatot tettek. Fagyás esete alig látható az egészségügyi intézményeknél s például az egyik hadosztálynál mindössze nyolcvan embert találtak betegállományban. Az üdülőben százötven ember töltötte az idejét olvasással és szórakozással.

### Orosz-oláh elhidegülés.

Budapest, márc. 13.

Stockholmból jelentik: Az „Independent Roumanie“ vezércikkben megállapítja, hogy a román kormány Jassyból nem távozik el; még ha Jassy ellenség kezébe kerül is, tovább is román területen marad és vagy Burdieniba vagy Botosaniba megy. A román és az orosz kormányok közt napról-napra nagyobb az ellentét. A néphangulat Oroszország ellen fordult.

### A közeledő vihar.

Budapest, márc. 13.

Repington ezredes írja a Timesben: Minden nappal szükségesebb lett, hogy mi is megtegyünk minden erőfeszítést. A németek a javán már túl vannak es valószínűleg ma legalább hétszáz ezer emberrel több katonát állíthatnak a harctérre, mint egy évvel ezelőtt. Legtöbb új hadosztályuk még otthon van stratégiai tartalék gyanánt és nem tudni milyen módon használják fel azokat. Bizonyos, hogy 1917-ben a tengeren és szárazon egyaránt ki akarják erőszakolni a döntést.

## Háboru Németország és Amerika között.

Budapest, márc. 13.

Rotterdamból jelentik:

A párisi Matin című lap washingtoni levelezőjét felhatalmazták annak közlésére, hogy a fölfegyverzés után:

A háboru Németország és Amerika között négy héten belül kitör, mert a kereskedelmi hajók utasíttatnak, hogy azonnal lőjjenek a buvárhajókra, amint mutatkoznak.

### A francia kormány sorsa ma dől el.

Budapest, márc. 13.

Genfből jelentik: A Briand kormány sorsa a mai keddi ülésen dől el. A francia kamara elhatározta, hogy nyilatkozatra bírja a kormányt.

Az ellenzék biztosan számít a kormány bukására.

A minisztertanács még a kamara ülése előtt összül.

Számosan még a kamara összeülése előtt várják a kormány lemondását.

### A nagy offenzíva előtt.

Budapest, márc. 13.

A Havas ügynökség a Wolff-ügynökség szerint olyan eseményeket jelent be a nyugati fronton, amelyet szerinte Franciaországban a legnagyobb nyugalommal néznek. Németország szintén a legnagyobb bizalommal tekint az eljövendők elé.

### Elsülyesztett gőzösök.

Budapest, márc. 13.

Krisztiániából jelentik, hogy a Spartan 2286, a Nilus 70 tonnás és a Lars-Fostenes norvég gőzösöket elsülyesztették.

### Kína megszakítja Németországgal a diplomáciai összeköttetést.

Budapest, márc. 13.

Pekingből jelentik a Reuter-ügynökségnek, hogy a kínai képviselőház zárt ülésén tárgyalta a kormány politikáját és a Németországgal való diplomáciai szakítást 300 szótöbbséggel elfogadták.

### A cipőárak maximálása.

Budapest, márc. 13.

A hivatalos lap ma rendeletet közöl a cipő árának maximálásáról, amely minthogy különböző számításokon alapszik, nagyon *komplikált*.

A közönség panaszaival az ár-megállapító bizottsághoz fordulhat. A rendelet április 10-én lép életbe.

## Színház.

### Téli Színház.

Kedd: Lengyelvér. (Operette-ujdonosság 14-edszer. Bérlet 125 sz. A)  
Szerda: Mignon. (Svärdström Valborg bucsuförlépésével. Emelt helyárakkal. Bérletszűnet LI. sz. C)  
Csütörtök: Ocskay brigadéros. (Bérlet 126 sz. B. Kezdeté fél 7 órakor.)

**Sorsjáték.** Gróf Csáky György nagy sikert aratott darabja, mely Svärdström Valborg kisasszony vendégszereplése miatt lekerült a műsorról, szombaton újra színrekerül. Az előadás iránt a közönség minden körében nagy érdeklődés nyilvánul és bizonyára ezúttal is telt ház fog gyönyörködni a nagy tetszéssel fogadott darabban. Az előadás érdekességét fokozni fogja Sümegi fellépte, aki nagy ambícióval készül az Oszkár szerepére. Braun rendőrtanácsos szerepét Réthely fogja játszani.

**Carmen.** Igen élénk a közönség érdeklődése a péntek esti opera-előadás iránt. A „Carmen” fog színrekerülni és pedig bérletszűnetben, úgy hogy az összes páholyok is

a nem bérlő közönség rendelkezésére állanak.

**Ocskay brigadéros.** Március idusát csütörtökön este Herczeg Ferencz „Ocskay brigadéros”-ának előadásával ünnepli meg a színház.

**Gigányszerzem.** Lehár egyik legszebb operetteje a „Gigányszerzem”, amely Kolozsvárott már kétszer is jubilált, hosszabb pihentetés után vasárnap este ismét színre fog kerülni és pedig részben új szereposztással.

**Szibill — félhelyárakkal.** Rendkívüli délutáni előadás lesz szombaton a színházban. Jacobi és Martos „Szibill”-je fog színrekerülni félhelyárakkal.

**A sorsjáték.** Szombaton este harmadszor adják elő gróf Csáky György érdekes darabját a „Sorsjáték”-ot Poór Lilivel, Fáy Flórával, Sümegivel, Réthelyvel, Harsányival, Lengyelvel, Ujvári Lajossal, Nagy Gyulával, Szakács Andorral a főszerepekben. A „Sorsjáték” szombat esti előadása iránt igen nagy a közönség érdeklődése.

Feloldós szerkesztő és laptulajdonos:  
**Magyary Mihály**

Szerkesztő: **Dr. Polcz Radó ügyvéd.**

Szám: 126—1917. végreh.

## Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a Kolozsvár városi kir. járásbíróságnak 1916. évi P 2234/4. számú végzése következtében dr. Benedek Miklós kolozsvári ügyvéd javára a 1917. évi január hó 8-ik napján fogantatott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 3100 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: lovak és tehenek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a Kolozsvár vidéki kir. járásbíróság 1917-ik évi Pk. 318/2. számú végzése folytán 210 kor. tőkekövetelés, ennek 1915. évi november hó 10. napjától járó 5% kamatai és eddig 164 kor. 20 fillerből bíróilag már megállapított költségek erejéig Magyarországon leendő eszköziesére 1917. évi március hó 16-ik napjának délelőtt 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a leg többet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi LXI. t.-c. 20. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Kolozsvár, 1917. évi február hó 26. napján.

**Roeka János**  
kir. bir. végrehajtó.

107 (1—1)

## Vizketegséget

rüht, sömört legbiztosabban  
elmulasztja a

**Barna zsír** Kis tégely K 1.60,  
nagy tégely K 3.—  
családi adag K 9.—, utasítással meg-  
rendelhető: **Dr. Flesch E.**  
„Korona” gyógytárából, Győr.  
63 (13—25)

## Szinkör-mozgó.

Előadások hétköznapokon:	Előadások ünne- és vásárnap
Első előadás 4 órakor	Első előadás 2 6
Második fél 6	Második „ 4 fél
Harmadik 7	Harmadik „ 5
Negyedik fél 9	Negyedik „ 7 fél
	Ötödik „ 8
	Hatodik „ 10 fél

## Műsor:

Kedden

## Párbaj a végzettel

### Helyárak:

Páholyülés . . . . . 1:50 kor.  
Földszinti ülés . . . . . 1 kor.  
Alsó erkély . . . . . 70 fillér.  
Felső erkély . . . . . 50 fillér.

## Egyetem-mozgó.

Előadások kezdete:

Vasár- és ünnepnapokon:

2<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, 4, 5<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, 7, 7<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, 10 órakor,

## Műsor:

Kedden

## Orosz bestia

Rendes helyárak:

(Jegyadóval együtt)

Páholy ülés . . . . . 1:50 kor.  
Zártszék . . . . . 1 okr.  
I. hely . . . . . 70 fillér  
II. hely . . . . . 50 fillér  
Ruhatár . . . . . 06 fillér  
Műsor . . . . . 06 fillér